
CÂMARA MUNICIPAL DEF 

ACARAU 

ATA DA 9` SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 
DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAU. 

AOS 18 (DEZOITO) DIAS DO MÊS DE MARÇO  DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), 
ÀS 15:091-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAU PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDOSN NASCIMENTO, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ERINEUZA 
FONTEN ELES DA SILVA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, PAULO MARIA SILVEIRA E 
VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA E PAULO 
CÉSAR ROCHA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 90  SESSÃO ORDINÁRIA DO 10  

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 18 DE MARÇO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

• OFÍCIO N° 32/2022-PGM/PMA DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE EM 
RESPOSTA À INDICAÇÃO N° 023/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO 
MARIA SILVEIRA E PAULO CÉSAR ROCHA (INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A DOAÇÃO DE TERRENO PÚBLICO PARA CONSTRUÇÃO DA SEDE DA 
APAE - ACARAÚ); 

;ESPOSTA 
OFÍCIO N° 33/2022-PGM/PMA DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE EM 

AO OFÍCIO N° 26/2022-CMA QUE ENCAMINHOU O REQUERIMENTO 
VERBAL DE AUTORIA DOS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUSA FILHO E 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA COMUNIDADE DE ILHA DOS 
COQUEIROS); 

• INDICAÇÃO N° 034/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PASSE A 
DISPONIBILIZAR O SERVIÇO DE MASSOTERAPIA NA REDE DE SAÚDE PÚBLICA DO 
MUNICÍPIO; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO N° 004/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - INCLUI NO ROL DE SERVIDORES PÚBLICOS 
MUNICIPAIS DA ATENÇÃO PRIMÁRIA DA SAÚDE DO MUNIÍPIO DE ACARAÚ QUE 
RECEBERÃO PAGAMENTO DE INCENTIVO FINANCEIRO VARIÁVEL POR 
DESEMPENHO ÀS CATEGORIAS DE MOTORISTAS E SERVIÇOS GERAIS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

• INDICAÇÃO N° 035/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEÍSON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICAÇÃO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ ENVIE OFÍCIO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR E A GUARDA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ SOLICITANDO APOIO PARA A CRIAÇÃO DE CONSELHOS 
COMUNITÁRIOS DE DEFESA SOCIAL NAS COMUNIDADES E BAIRROS DE NOSSA 
CIDADE; 

;ROJETO 
MENSAGEM DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 

DE LEI N° 017/2022 - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FÉRIAS 
ACRESCIDA DO TERÇO  CONSTITUCIONAL E DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO AOS 
AGENTES POLÍTICOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• INDICAÇÃO N° 034/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PASSE A 
DISPONIBILIZAR O SERVIÇO DE MASSOTERAPIA NA REDE DE SAÚDE PÚBLICA DO 
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MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que 
seria interessante agregar essa profissão na área da saúde pedindo apoio aos 
nobres colegas vereadores juntamente com a sensibilidade da Prefeita Ana 
Flávia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever. Parabenizou ao Vereador Jarbas Nascimento pela sua 
indicação em trazer uma propositura bastante importante. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

• INDICAÇÃO N° 035/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEÍSON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICAÇÃO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ ENVIE OFÍCIO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR E A GUARDAR 
MUNICIPAL DE ACARAÚ SOLICITANDO APOIO PARA A CRIAÇÃO DE CONSELHOS 
COMUNITÁRIOS DE DEFESA SOCIAL NAS COMUNIDADES E BAIRROS DE NOSSA 
CIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que é 
necessário a criação desses Conselhos Comunitários de Defesa Social em prol 
de apoiar, principalmente nas regiões onde se encontra com bairros com 
índices maiores de violência. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 016/2022 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CELEBRAR CONVÊNIOS COM AS INSTITUIÇÕES JUDICIÁRIAS NAS ESFERAS 
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ESTADUAIS, FEDERAIS, TRABALHISTA E ELEITORAIS, COM O MINISTÉRIO PÚBLICO, A 
DEFENSORIA PÚBLICA E POLÍCIAS CIVIL E MILITAR DO ESTADO DO CEARÁ, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que 
essa parceria é bastante importante até para dar condições de trabalho às 
pessoas que trabalham na Polícia Civil fazendo com que a população seja 
bastante beneficiada com esta parceria. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, lO  ORADOR Desejou boa 
tarde a todos! Trouxe a Tribuna alguns fatos em especial que 
aconteceram nessa semana da qual revela muito de como a Atual 
Administração conduz o Município. O primeiro fato foi a notícia que os 
Municípios do Baixo Acaraú onde somente Jijoca foi beneficiada dentre 
os trinta melhores Municípios que atenderam o Programa do Governo do 
Estado a cuidar melhor e com isso irá ganhar um bônus destinado a 
Saúde do Município por atingir as metas da qual a Lei Estadual 
determinava. Metas estas como diminuir a mortalidade infantil, praticar 
políticas públicas em campanha contra acidentes de moto, que 
infelizmente, no interior do Estado é uma das causas de maior fatalidade 
entre os jovens, mas que somente a Prefeitura de Acaraú nesse ano está 
iniciando uma campanha de Educação no Trânsito, que da não 
conclusão desses índices, o Município deixou de arrecadar repasses para 
a Saúde da nossa Cidade. Outro assunto que o Vereador trouxe a 
Tribuna foi um anúncio por parte do Vice Prefeito Mano da Melancia em 
anunciar o seu voto, seu candidato diferente do Deputado Federal 
esposo da Prefeita demosntrando mais uma vez a falta de compromisso, 
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segundo palavras do Mano, que não é a primeira vez que se divulga nas 
Redes Sociais, ou seja, a falta de administração inclusive com os seus. O 
Mano da Melancia, segundo boatos, se sentiu "desgostoso" da forma 
com que o mesmo era tratado pela Prefeita e seus principais aliados, que 
na última quinta feira, demonstrou toda a sua insatisfação anunciando 
apoio ao Pré Candidato a ser Deputado Federal Eunício Oliveira. 
Portanto, se isso não é um recado bem dado aos Servidores Públicos de 
Acaraú, onde o próprio Vice Prefeito era bem tratado, quanto mais 
qualquer que seja outro servidor menos glamuroso, por assim dizer. O 
Vereador se solidarizou ao Vice Prefeito Mano da Melancia por assumir a 
postura de romper com a Ataul Administração, que assumiu seus 
compromissos com o povo durante a Campanha, já que o mesmo não 
foi atendido e também pelos ataques que o mesmo vem recebendo. 

O VEREADOR MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, 20  ORADOR 
DESEJOU Boa Tarde a todos! Comentou sobre o Aterro Sanitário onde os 
caminhões de lixo não estão mais indo até o lixão e estão descarregando nos 
aterros também em Macajuba. Pediu apoio para que isso seja tratado ainda 
nessa semana porque se extender o problema o mesmo irá procurar o 
Ministério Público, o lbama ou qualquer Órgão Competente para sanar esse 
problema, sem esquecer das queimadas que estão fazendo. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 30  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Previdenciou os grandes trabalhos que a Guarda 
Municipal tem feito em nosso Município onde sempre quando precisam 
estão a postos a ajudar com muita maestria e responsabilidade. 
Parabenizou também o Tenente Gadelha pela responsabilidade e 
compromisso também em querer cuidar da segurança de nosso 
Município de forma diferente. Disse ainda que, muitas vezes, a Polícia 
Militar, a Guarda Municipal, o Raio, passa um certo medo para as 
pessoas e que, muito pelo contrário, as mesmas precisam entender que 
eles estão presente para passar segurança e que precisa ter esses 
Conselhos na Comunidade. Aliado a isso, o Vereador disse que irá ser 
trabalhado em parceria com a Guarda Municipal, a Polícia Militar e 
quem quiser se envolver nos Conselhos para que se possa passar 
realmente a função de cidadania. O mesmo passou a comentar sobre o 
noticiário do Vice Prefeito se solidarizando com o mesmo, tendo o maior 
respeito e admiração. Outra grande curiosidade é que no Município 
existe outros representantes e Mano da Melancia não quis escolher para 
apoiar, foi apoiar uma pessoa que não fez nada pelo Município. Deixou 
bem claro que é interessante se rever algumas questões, avaliando e 
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deixando reflexões para o povo de quem tem realmente contribuído 
com o Município, ajudando o povo e lutado por melhorias 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE PEDE UMA PARTE 
concordou com as palavras do Vereador Gleison José Rodrigues que 
realmente é preciso essa parceria de comunicação entre esses Órgãos 
com a Comunidade para que se acertem diante desse conhecimento e 
função de cidadania. 

O VEREADOR, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, 40  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou que o Vereador Gleison foi bastante feliz em 
colocar nessa Tribuna que os mesmos da Nova Política da qual 
representa o Povo Acarauense, aos jovens, existe uma responsabilidade 
de mostrar e fazer a mesma brilhar. Se solidarizou com o Ex Prefeito Mano 
da Melancia o respitando pela decisão tomada em escolher com quem 
quer ficar. Falou também das estradas que liga Tucunzeiros, Correguinho, 
Caboclinho pedindo mais uma vez as pessoas que tenham paciência 
por causa do inverno que vem causando transtornos. Se solidarizou com 
o Colega Vereador Manoel Erasmo onde o mesmo trouxe um fato 
importante sobre o lixo e que se isso tiver acontecendo a Administração 
realmente precisa sanar essa demanda. Disse também que o tão 
sonhado Hospital está sendo trabalhado a fase de conclusão para 
atender ao povo de Acaraú. O Vereador continuou seus comentários 
dizendo que é muito gratificante está nessa Casa aprendendo cada vez 
mais, lutar pelas melhorias, fazer política, que não é tão fácil, e que o 
papel do vereador é visitar suas comunidades, trazer demandas, 
apresentar seus requerimentos dizendo que se continua forte em se 
fortalecendo cada vez mais. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 50  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Comentou que ouviu os reclames de todos e como dizia Rui 
Barbosa onde o mesmo fez em um de seus discursos dizendo aos jovens 
que sempre ouvissem os mais velhos, isso quer dizer que na política se 
tem dias que é preciso discutir, desentendimentos e apaziguações. 
Portanto ver os reclames com bastante razão, até porque quem carrega 
a política são os mesmos. Disse que em sua região e em outras o 
vereador Paulo Rocha está mandando mais do que o mesmo sem saber 
o motivo e que a Prefeita juntamente com o Deputado Robério Monteiro 
passa a dar esse apoio grande onde um dia a corda de força irá 
quebrar. Disse essas palavras meio angustiado e chateado porque o 
mesmo aguentou e aguenta em suas costas a vida toda a sua região, a 
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política, sendo eleito com seus mandatos e sua força de vontade, tendo 
os votos de seus eleitores e amigos. O Vereador se sentiu muito pela 
saída do Ex Prefeito Mano da Melancia, um homem que é capaz de dar 
tudo o que tem para ajudar as pessoas, humilde, mas que ele é quem 
sabe de suas escolhas. Para encerrar disse a seus amigos ouvintes que 
hoje é a festa de São José na Comunidade de Barrinha de Baixo os 
convidando para se fazerem presentes a festa desse Santo tão milagroso 
que atendeu a todos os pedidos de Deus. 

O VEREADOR JARBAS OIIEDSON NASCIMENTO PEDE UMA PARTE lembrou 
também que na Comunidade de Lagoa do Mato também se encerra a 
festa de São José no dia 19. 

O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO PEDE UMA PARTE lembra 
também da Comunidade de Cedro. 

 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES PEDE UMA PARTE lembrou 
também que na Comunidade de Volta do Rio também se concretiza a 
festa de São José. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou 
sobre a guerra da Ucrânia comentando que as duas Nações tanto Rússia 
como Ucrania distorcem as informações para favorecer seu próprio lado e que 
o pior é o lado da Rússia, que além de proibir todo e qualquer tipo de 
informação controla todas. Disse ainda que algumas vezes a informação é 
passada de forma seletiva ou até mesmo manipulada. Hoje mesmo os 
vereadores da situação apresentaram requerimentos, mas que tantas vezes, 
vereadores da oposição propõem indicações de requerimentos, que para a 
surpresa total de zero pessoas, a Administração só responde as indicações dos 
vereadores da situação passando a ignorar qualquer colocação oposicional. 
O mesmo acabou de ver a publicação da Lei do Previne Brasil, que a Casa 
aprovou com Emendas de sua altoria sendo publicada no site da Prefeitura 
sem suas emendas e o que vale é o que a Prefeitura decidir. Falou sobre a 
catadora de lixo que veio a óbito ficando a suas notas de pesar. Sobre a 
situação das famílias carentes, ano passado esta Casa apresentou o Auxílio 
Emergencial pras famílias carentes, fazendo as contas, se dessem 200 reais 
para cada família seria 400 mil reais, por dois meses 800 mil. Em comparação 
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com a verba de Infra Estrutura teve aumento de mais de 13 milhoes de reais, 
tirar 800 mil reais por mês não seria muita coisa em ajudar e que isso foi decisão 
da Prefeita. Desejou um ótimo final de semana a todos! 

O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO PEDIU UMA PARTE comentou que 
um dia vindo de Aranaú encontrou três pessoas de bicicleta carregando lenha 
ficando um pouco triste com a situação. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO PEDE UMA PARTE comenta que o butijão 
de gaz custava onze reais e que agora custa por volta de cento e cinquenta e 
que ou o Governo toma as providencias ou o País explode de vez. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou sobre 
a questão dos lixões da qual o Vereador Manoel Erasmo trouxe o debate para 
esta Casa dizendo que não é uma situação antiga ainda que o único Estado 
Brasileiro que tem um Aterro Sanitário do que se aproxima do que seria correto 
é Santa Catarina e nas outras 184 Cidades do Ceará existe o lixão. Ficou triste 
sobre como a questão de rompimento vai até as redes sociais, por existir um 
certo grupo de pessoas até aliadas, fazendo fakes e outras coisas vergonhosas. 
O Vereador ainda disse que são ações indiscretas e que precisa ser respeitada 
desejando boa tarde a todos. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 24 
DE MARÇO  DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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